
Ata  da  1ª  Reunião  Ordinária  do  1º  Primeiro  Período
Legislativo  do  ano  de  2025,  Biênio  2025/2026,  da
Câmara  Municipal  de  Vereadores  dos  Palmares  –
realizada no dia 04 de fevereiro de 2025.

Aos (04) quatro do mês de janeiro, do ano de dois mil e vinte e cinco (2025), teve
lugar a 1ª (primeira) Reunião Ordinária do 1º (primeiro) Período Legislativo do ano
2025, da Câmara de Vereadores do Município dos Palmares, biênio 2025/2026. A
Mesa Diretora  foi  composta  por  – FERNANDO AUGUSTO GODOI  DE FREITAS
SOUZA  E  SILVA -  Presidente;  ANTÔNIO  FRUTUOSO  LOUREIRO  MACIEL  -1º
Secretário  –  WINDSON  COSTA  DA  SILVA  2º  Secretario  -  Compareceram  os
vereadores:  ANTÔNIO  ALMEIDA  DA  SILVA  FILHO,  ABRAHÃO  JOSÉ  DOS
SANTOS,  THIAGO PATRÍCIO SIQUEIRA DE OLIVERA, AMÓS NERIAS PEREIRA,
ANDREZA  FERNANDA  RAMOS  DE  OLIVERA, WALTER  BATISTA  FILHO,
ALEXANDRE  FERREIRA  GOMES,  CLAUDIO  DE  BARROS  SALES,  HUGO
RAFAEL  ANDRADE  SILVA,  LEONARDO  JOSÉ  ULISSES,  LUIZ  GUSTAVO
MIRANDA DA ROCHA LEÃO, com ausência do Vereador NICHOLAS FELLIPE R. A.
VASCONCELOS.  Na  sua  1ª  Reunião  Ordinária  do  1º  Período  Legislativo  biênio
2025/2026, o Poder Legislativo iniciou os seus trabalhos, convidando a todos para
ouvir a Leitura Bíblica e o Hino dos Palmares. Logo após o Senhor Presidente passou
a  palavra  ao  Assessor  da  Presidência  para  que  fizesse  a  leitura  do  expediente;
Projeto de Resolução 01/2025 de autoria do Presidente do Poder Legislativo –
Dispõe sobre a  equiparação do valor  do  salário  mínimo vigente  aos vencimentos
básicos dos servidores públicos da Câmara de Vereadores, em conformidade com a
Lei Federal nº 14.663 de 28 de agosto de 2023 e o Decreto Federal nº 12.342 de 30
de dezembro de 2024 e dá outras providências; Requerimento nº 01/2025 de autoria
do Vereador Hugo Andrade - Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário e obedecidas às
formalidades regimentais, e com sua aprovação que seja feito através de oficio um
veemente  ,apelo  ao  Presidente  do  Departamento  de  Estradas  de  Rodagem  de
Pernambuco  –  DER-PE  na  pessoa  do  Presidente  Rivaldo  Melo,  com  vistas  a
Governadora do Estado de Pernambuco,  solicitando um pleito  que se  reveste de
grande  importância  para  a  nossa  população e  para  o  desenvolvimento  da nossa
região. A estrada que liga a cidade de Palmares a Bonito, passando pelo distrito de
Serro Azul, situada na PE-103, é de fundamental relevância para o escoamento da
produção, a mobilidade dos moradores e o fortalecimento das relações comerciais e
turísticas entre as cidades mencionadas. No entanto, apesar de se tratar de uma via
estratégica, o trecho da referida estrada encontra-se inacabado, o que tem gerado
dificuldades para os usuários, especialmente durante o período de chuvas, quando a
trafegabilidade  torna-se  ainda mais  precária.  A  conclusão  dessa  obra  é  de  suma
importância para garantir a segurança, a qualidade de vida e o progresso da nossa
região. Diante disso, solicitamos que o Departamento de Estradas de Rodagem de
Pernambuco – DER-PE, por intermédio de Vossa Excelência, tome as providências
necessárias para a finalização das obras da PE-103, no trecho que liga Palmares a
Bonito,  via  Serro  Azul,  possibilitando,  assim,  melhores  condições  de  tráfego  e
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promovendo o desenvolvimento social e econômico local. Na certeza de contar com a
compreensão e apoio de Vossa Excelência, aguardamos uma resposta positiva e a
implementação das ações solicitadas, para que possamos melhorar a infraestrutura e
a  qualidade  de  vida  da  nossa  população.  Certo  de  sua  aprovação,  contamos
evidentemente,  com o apoio  dos nobres pares  na aprovação deste  requerimento.
Aprovado por unanimidade; Requerimento nº 02/2025 de autoria do Vereador
Windson Costa da Silva -  Requeiro à Mesa,  ouvido o Plenário e obedecidas às
formalidades regimentais, e com sua aprovação que seja feito através de oficio ao
Exmo.  Senhor  Prefeito  do  Município,  com  vistas  ao  Secretário  de  Infraestrutura,
solicitando que que seja feito saneamento básico da Rua Professora Maria Malha no
bairro Santa Luzia. Certo de sua aprovação, contamos evidentemente, com o apoio
dos nobres pares na aprovação deste requerimento.  Aprovado por unanimidade;
Requerimento  nº03/2025  de  autoria  do  Vereador  Windson  Costa  da  Silva  -
Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário e obedecidas às formalidades regimentais, e com
sua aprovação que seja feito através de oficio ao Exmo. Senhor Prefeito do Município,
com vistas ao Secretário de Infraestrutura, solicitando que seja feito asfalto na Rua
Miguel  Luiz  Sukar,  antiga  Rua  do  Açude  no  bairro  Santa  Luzia.  Certo  de  sua
aprovação, contamos evidentemente, com o apoio dos nobres pares na aprovação
deste  requerimento.  Aprovado  por  unanimidade;  Requerimento  nº  04/2025  de
autoria do Vereador Windson Costa da Silva -                    Requeiro à Mesa, ouvido
o Plenário e obedecidas às formalidades regimentais, e com sua aprovação que seja
feito  através  de  oficio  ao  Exmo.  Senhor  Prefeito  do  Município,  com  vistas  ao
Secretário  de  Infraestrutura,  solicitando  que  seja  feito  Saneamento  básico  e
calçamento das Ruas a seguir, todas no bairro de Santa Luzia.

Rua 20
Rua 19
Rua 18
 Rua Adélia Rocha Leão
Travessa Lauro Paiva
Rua Ferrovia para Recife
Avenida Gerson Batista - Dentro do Campo da Rede.
Avenida Gerson Batista - Na antiga oficina de Marcelo.
1ª Travessa Gerson Batista - Atrás do Barreto Hall.

                Certo de sua aprovação, contamos evidentemente, com o apoio dos nobres
pares  na  aprovação  deste  requerimento.  Aprovado  por  unanimidade;
Requerimento nº 05/2025 de autoria do Vereador Fernando Godoy -  Requeiro à
Mesa,  ouvido  o  Plenário  e  obedecidas  às  formalidades  regimentais,  e  com  sua
aprovação que seja feito através de oficio ao Exmo. Senhor Prefeito do Município,
com vistas ao Presidente da ANDESTRAN, solicitando que na qualidade de autor da
Lei nº 2.315/2022, conhecida como Lei Flavia Mariana Domingues de Melo, venho,
respeitosamente,  por  meio  deste  requerimento,  solicitar  a  Vossa  Excelência  a
efetivação da referida lei em nosso município, no que tange à implantação de vagas
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de estacionamento preferenciais, devidamente sinalizadas com o símbolo mundial de
conscientização  do  autismo,  destinadas  às  pessoas  com  transtorno  do  espectro
autista (TEA). Conforme estabelecido na Lei nº 2.315/2022, a criação dessas vagas
visa  proporcionar  mais  acessibilidade,  dignidade e  inclusão para  as  pessoas com
TEA, garantindo a elas a oportunidade de estacionar com mais facilidade e segurança
em  locais  públicos  e  privados,  conforme  os  parâmetros  legais  previstos.  Nesse
sentido, solicito que a Prefeitura Municipal, em parceria com a Autarquia de Trânsito
(ANDESTRAM),  tome  as  providências  necessárias  para  a  sinalização  e
disponibilização dessas vagas em pontos estratégicos da cidade, considerando as
áreas  de  maior  fluxo  de  pessoas  e  as  necessidades  da  população  com TEA.  A
implementação dessa medida será um importante passo para a promoção da inclusão
social  e  da  conscientização  sobre  o  transtorno  do  espectro  autista  em  nosso
município,  alinhando-se  aos  princípios  de  cidadania  e  respeito  aos  direitos  das
pessoas com deficiência. Certos de que a proposta será bem acolhida, aguardo a
pronta resposta e as devidas ações para a implementação da Lei  nº  2.315/2022.
Aprovado por unanimidade; Requerimento nº 06/2025 de autoria do Vereador
Alex Ferreira -  Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário e obedecidas às formalidades
regimentais, e com sua aprovação que seja feito através de oficio um veemente apelo
à Governadora do Estado de Pernambuco, Raquel Lyra, com vista à Secretaria de
Educação  do  Estado  de  Pernambuco,  solicitando  a  reforma  do  antigo  prédio  da
Gerência Regional de Educação da Mata Sul, situado à Avenida Clementino Melo,
s/n, bairro São José, Cohab I,  deste município. Tal solicitação possui por objeto o
atendimento de duas demandas. Inicialmente um apelo dos moradores do bairro São
José (Cohab I) que há mais de uma década convivem com o prédio abandonado,
servindo, muitas vezes como ponto de utilização de drogas e prática de outros ilícitos,
além  de  ponto  de  constantes  assaltos  em  virtude  do  referido  prédio  ocupar  um
quarteirão do bairro,  gerando uma constante insegurança para essa população ao
longo dos mais de 14 anos que o mesmo encontra-se abandonado. Por oportuno, o
referido requerimento atende, também, a necessidade de melhoria das instalações da
GRE Mata Sul, visto que a mesma atende um total de 51 escolas da rede estadual,
distribuídas  em  21  municípios  da  Mata  Sul  pernambucana,  além  de  atender  às
Secretarias de Educação Municipais, bem como escolas da rede privada destes 21
municípios,  possibilitando  uma  melhoria  no  espaço  que  proporcionará  melhores
condições de trabalho aos servidores desta instituição e consequente melhoria na
qualidade do atendimento em decorrência de instalações mais adequadas. Ressalto
que o atual prédio de funcionamento da GRE Mata Sul é alugado. Sendo assim, a
reforma  do  antigo  prédio  proporcionará  economia  de  recursos  públicos.  Por  fim,
ressalto que todas as escolas estaduais do município atingidas pelas enchentes de
2010 foram contempladas com reformas e construções de novos prédios, restando,
apenas, o prédio da sede da GRE Mata Sul ser contemplado com sua reforma. Certo
de  sua  aprovação,  contamos  evidentemente,  com  o  apoio  dos  nobres  pares  na
aprovação  deste  requerimento.  Aprovado  por  unanimidade;  Requerimento  nº
07/2025  de  autoria  do Vereador  Claudio  de  Barros  Sales  -  Requeiro  à  Mesa,
ouvido o Plenário e obedecidas às formalidades regimentais, e com sua aprovação
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que seja feito através de oficio um veemente apelo ao Prefeito do Município com
vistas ao Secretário de Infraestrutura, solicitando por meio deste requerimento, que
sejam  tomadas  as  devidas  providências  para  a  realização  de  calçamento  nas
comunidades  rurais  Engenho  Capricho  e  Engenho  Humaitá.  Essas  comunidades
enfrentam sérios problemas de infraestrutura, principalmente no período chuvoso, o
que dificulta o tráfego de veículos e prejudica o acesso de moradores e produtores
rurais às suas residências, escolas e centros de saúde. A melhoria da infraestrutura
viária dessas localidades trará não apenas mais segurança e qualidade de vida para
os moradores, mas também beneficiará a economia local, facilitando o escoamento da
produção agrícola e o acesso aos serviços públicos essenciais. Diante do exposto,
solicito  que  V.  Exa.  providencie  o  início  das  obras  de  calçamento  nas  referidas
comunidades  com  a  maior  brevidade  possível,  para  garantir  o  bem-estar  e  o
desenvolvimento da população que ali  reside.  Certo de sua aprovação,  contamos
evidentemente,  com o apoio  dos nobres pares  na aprovação deste  requerimento.
Aprovado por unanimidade; Requerimento nº 08/2025 de autoria do Vereador
Claudio de Barros Sales -  Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário e obedecidas às
formalidades regimentais, e com sua aprovação que seja feito através de oficio um
veemente apelo a NEOENERGIA em Pernambuco, solicitando que sejam tomadas as
devidas providências junto à Neoenergia – Companhia de Energia, com o intuito de
garantir  a  instalação  de  postes  e  iluminação  pública  nas  casas  construídas  pelo
INCRA  no  Engenho  Capricho.  As  referidas  casas,  construídas  para  atender  a
população local, ainda não possuem a infraestrutura de iluminação necessária, o que
tem gerado diversos transtornos, principalmente no período noturno, comprometendo
a  segurança  e  o  bem-estar  dos  moradores.  Diante  disso,  solicitamos  que  seja
encaminhado um ofício à Neoenergia, requerendo a instalação dos postes e da rede
de iluminação pública, de modo a proporcionar mais qualidade de vida e segurança
para  as  famílias  que  residem  na  localidade.  Certo  de  sua  aprovação,  contamos
evidentemente,  com o apoio  dos nobres pares  na aprovação deste  requerimento.
Aprovado por unanimidade; Requerimento nº 09/2025 de autoria do Vereador
Claudio de Barros Sales -  Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário e obedecidas às
formalidades regimentais, e com sua aprovação que seja feito através de oficio um
veemente  apelo  ao  Prefeito  do  Município,  com  vistas  a  Secretaria  de  Saúde,
solicitando a construção de um Posto Médico / Unidade Básica de Saúde (UBS) no
Engenho Capricho, para atender a população da referida localidade. Atualmente, os
moradores do Engenho Capricho são atendidos em um posto médico que não condiz
com o nível dos equipamentos oferecido pelo município.  Certo de sua aprovação,
contamos  evidentemente,  com  o  apoio  dos  nobres  pares  na  aprovação  deste
requerimento.  Aprovado  por  unanimidade;  Não  havendo  mais  requerimentos
verbais,  o  senhor  Presidente  passou  aos  requerimentos  escritos,  pela  ordem  o
vereador:  Antônio Loureiro -  Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário e obedecidas às
formalidades regimentais, e com sua aprovação que seja feito através de oficio um
veemente apelo a Governadora do Estado de Pernambuco, com vistas a Secretaria
de Saúde do Estado de Pernambuco, bem como o Diretor do HEMOPE, solicitando a
implantação  com  URGENCIA  do  hemocentro  em  nossa  cidade,  haja  vista  a
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necessidade que Palmares e região tem deste importante equipamento.  Aprovado
por  unanimidade;  Antônio  Loureiro  -  Requeiro  à  Mesa,  ouvido  o  Plenário  e
obedecidas às formalidades regimentais, e com sua aprovação que seja feito através
de oficio um veemente apelo ao Prefeito do Município dos Palmares, com vistas a
Secretaria de Infraestrutura, solicitando a desobstrução de todas galerias de nossa
cidade,  evitando  assim  que  no  período  chuvoso  evite  transtornos  a  população.
Aprovado por unanimidade; Antônio Almeida - Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário
e  obedecidas  às  formalidades  regimentais,  e  com  sua  aprovação  que  seja  feito
através de oficio um veemente apelo ao Prefeito do Município dos Palmares, com
vistas  a  Secretaria  de  Infraestrutura,  solicitando  que  construa  o  calçamento  das
principais Rua do Distrito de Serro Azul, bem como que seja colocado o nome das
ruas  que  ainda  estão  sem  identificação.  Aprovado  por  unanimidade;  Windson
Costa  -  Requeiro  à  Mesa,  ouvido  o  Plenário  e  obedecidas  às  formalidades
regimentais, e com sua aprovação que seja feito através de oficio um veemente apelo
ao Prefeito do Município dos Palmares, com vistas a Secretaria de Infraestrutura e
Educação, solicitando que seja implantando a iluminação do campo da Rede e campo
de  Novo  Horizonte.  Aprovado  por  unanimidade;  Windson  Costa  -  Requeiro  à
Mesa,  ouvido  o  Plenário  e  obedecidas  às  formalidades  regimentais,  e  com  sua
aprovação  que  seja  feito  através  de  oficio  um  veemente  apelo  ao  Prefeito  do
Município  dos  Palmares,  com  vistas  a  Secretaria  de  Infraestrutura,  solicitando  o
calçamento e a construção de uma praça entre a Rua Gerson Batista e Rua Rorenildo
da Rocha Leão (em frente à escola EMAAG). Aprovado por unanimidade; Claudio
Sales  -  Requeiro  à  Mesa,  ouvido  o  Plenário  e  obedecidas  às  formalidades
regimentais, e com sua aprovação que seja feito através de oficio um veemente apelo
ao Prefeito do Município dos Palmares, com vistas a Secretaria de Assistência Social
e  Secretaria  de  Saúde,  solicitando a  construção da  Casa Azul,  especializada em
Transtorno  do  Espectro  Autista.  Bem  como  a  implementação  de  uma  equipe
multidisciplinar na Rede de Ensino do Município.  Aprovado por unanimidade; Leo
Dunda  -  Requeiro  à  Mesa,  ouvido  o  Plenário  e  obedecidas  às  formalidades
regimentais, e com sua aprovação que seja feito através de oficio um veemente apelo
ao  Prefeito  do  Município  dos  Palmares,  com  vistas  a  ANDESTRAM,  solicitando
redutores  de velocidade nas vias  principais  dos bairros  de nosso Município,  bem
como a pintura dos mesmos para que seja identificado pelos condutores. Aprovado
por unanimidade; Guga de Alexandre Leão - Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário e
obedecidas às formalidades regimentais, e com sua aprovação que seja feito através
de oficio um veemente apelo ao Prefeito do Município dos Palmares, com vistas a
ANDESTRAM, solicitando que seja instalada placa de sinalização nas imediações da
Casa da Cultura, haja vista o alto índice de abandono de animais.  Aprovado por
unanimidade; Guga de Alexandre Leão -  Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário e
obedecidas às formalidades regimentais, e com sua aprovação que seja feito através
de oficio um veemente apelo ao Prefeito do Município dos Palmares, com vistas ao
Secretário de Infraestrutura, solicitando a reforma do parque destinado aos animais
na Via Parque. Aprovado por unanimidade; Guga de Alexandre Leão - Requeiro à
Mesa,  ouvido  o  Plenário  e  obedecidas  às  formalidades  regimentais,  e  com  sua
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aprovação  que  seja  feito  através  de  oficio  um  veemente  apelo  ao  Prefeito  do
Município dos Palmares, com vistas a Secretaria de Meio Ambiente, solicitando o
cadastro de animais domésticos, haja vista por ser uma Lei Federal.  Aprovado por
unanimidade; Amós Nerias - Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário e obedecidas às
formalidades regimentais, e com sua aprovação que seja feito através de oficio um
veemente apelo ao Prefeito do Município dos Palmares, com vistas a Secretaria de
Infraestrutura, solicitando que seja feito na Rua Antônio Meira da Silva saneamento
básico, haja vista que foi calçada mas não executado o saneamento. Aprovado por
unanimidade; Antônio Almeida - Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário e obedecidas
às formalidades regimentais, e com sua aprovação que seja feito através de oficio um
veemente apelo ao Prefeito do Município dos Palmares, com vistas a Secretaria de
Administração, solicitando iluminação na Via do Atacadão, haja vista a escuridão no
período  noturno.  Aprovado  por  unanimidade;  não  havendo  mais  vereadores
querendo  fazer  uso  dos  requerimentos  verbais,  o  senhor  Presidente  convidou  os
Vereadores Claudio Sales e Walter Batista Filho, para acompanha o Exmo. Senhor
Prefeito  e  o  Vice-Prefeito  do  Município  até  o  plenário;  após  o  senhor  Presidente
passou a palavra ao Vice-Prefeito que usou a tribuna para agradecer os votos obtidos
na ultima eleição e desejou boa sorte nesta legislatura que se inicia; Logo após o
Senhor  Presidente  passou  a  palavra  ao  Prefeito  do  Município,  que  iniciou  suas
palavras  na Tribuna,  agradecendo a  oportunidade de está  Prefeito,  agradeceu os
votos obtidos na ultima eleição Municipal, reinteirou o compromisso com o povo de
Palmares e desejou sucesso e sorte na nova Legislatura que se inicia; em seguida o
senhor Presidente franqueou a palavra aos Vereadores que parabenizaram o Prefeito
e o Vice-Prefeito, desejando sucesso em sua trajetória; Logo após não havendo mais
Vereadores  querendo  fazer  o  uso  das  palavras,  o  senhor  Presidente  deu  por
encerrada a presente sessão, convidando a todos para a próxima reunião. E por fim,
para  constar  e  como  testemunha  dos  fatos  aqui  relatados,  eu,  ALESSANDRO
PAULO ALVES DO REGO FILHO, lavrei a presente Ata, que por mim foi digitada, a
qual dato e assino juntamente a Mesa Diretora da Casa Manoel Gomes da Cunha.
Sala  das  Sessões  Legislativas,  em  04  de  fevereiro  do  ano  de
2025.________________________________Assessor Especial da Presidência.
Presidente:__________________________________  FERNANDO  AUGUSTO
GODOI DE FREITAS SOUZA E SILVA.
1º  Secretário:________________________________  ANTÔNIO  FRUTUSO
LOUREIRO MACIEL.
 2º  Secretário:________________________________  WINDSON  COSTA  DA
SILVA.//////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////
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